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Frågor för skriftligt besvarande P-003698/2018 

till kommissionen (Vice-ordföranden / Höga representanten) 
Artikel 130 i arbetsordningen 

Hilde Vautmans (ALDE), Frédérique Ries (ALDE), Jozo Radoš (ALDE), Ilhan Kyuchyuk (ALDE), 

Urmas Paet (ALDE), Cecilia Wikström (ALDE), Maite Pagazaurtundúa Ruiz (ALDE), Robert 

Rochefort (ALDE), Lieve Wierinck (ALDE), Petras Auštrevičius (ALDE), Pavel Telička (ALDE) 

och Beatriz Becerra Basterrechea (ALDE) 

Angående: VP/HR - Situationen för dr Ahmadreza Djalali 

Dr Ahmadreza Djalali, läkare och föreläsare vid Karolinska institutet i Stockholm och gästprofessor vid 
Vrije universiteit i Bryssel, Belgien, greps i Iran när han närvarade vid en vetenskaplig konferens och 
står anklagad för spioneri för utländska regeringar.  

Han dömdes till döden i oktober 2017 på grundval av bevis som samlats in med hjälp av kraftiga 
påtryckningar, omänsklig behandling och, enligt uppgift, till och med tortyr.  

Irans högsta domstol har bekräftat domen utan att granska fallet på nytt och utan att ge någon 
förklaring. 

Arbetsgruppen mot godtyckligt frihetsberövande vid FN:s människorättsråd har krävt att dr Djalali 
omedelbart friges samt har dokumenterat allvarliga överträdelser av den allmänna förklaringen om de 
mänskliga rättigheterna och den internationella konventionen om medborgerliga och politiska 
rättigheter. 

Dr Djalali har inte tillgång till sjukvård och får inte träffa sin familj. Efter 26 månaders frihetsberövande 
lider han nu av dålig hälsa och har förlorat nästan 30 kg i vikt.  

1. Vad har vice ordföranden/den höga representanten hittills gjort för att eftertryckligen försöka 
förmå de iranska myndigheterna att upphäva domen mot dr Djalali och frige honom?  

2. Hur kommer vice ordföranden/den höga representanten att gå tillväga för att ytterligare 
behandla denna situation i sina förbindelser med den iranska regeringen?  

3. Kommer genomförandet av eventuella EIB-investeringsprojekt i Iran att kopplas till villkor 
avseende mänskliga rättigheter?  

 


